

# Donald Trump říká, že z NATO nevystoupí – pokud Evropa zaplatí svou cestu

 [politico.eu/article/donald-trump-says-he-wont-quit-nato-if-europe-pays-its-way/](https://politico.eu/article/donald-trump-says-he-wont-quit-nato-if-europe-pays-its-way/)

1. [Zprávy](#)
2. [Politika](#)

Pravděpodobný republikánský kandidát řekl Nigelu Farageovi, že je oddán vojenské alianci, dokud se Evropa vykašle.

**POLITICO**<sup>PRO</sup> [Volný článek obvykle vyhrazený pro předplatitele](#)

Donald Trump je k NATO již léta velmi kritický. | Mandel Ngan/AFP přes Getty Images

19. března 2024 17:31 SEČ

Autor: [Andrew McDonald](#)

LONDÝN - Donald Trump řekl, že USA "100 procent" zůstanou v NATO pod jeho vedením, pokud evropské země "hrají fér".

V rozhovoru se svým přítelem a spojencem Nigelem Faragem pro britský televizní kanál GB News, který se měl vysílat v úterý večer, Trump znovu potvrdil svůj závazek k transatlantické alianci – ale varoval evropské národy, aby „nevyužívaly“ americké podpory.

Jeho komentáře mohou pomoci uklidnit nervy západních vůdců, kteří se obávali, že by Trump mohl formálně stáhnout Ameriku z NATO, pokud v tomto roce získá druhé funkční období amerického prezidenta.

Trump byl k NATO po léta velmi kritický a obavy spojenců se zvýšily poté, co bývalý prezident – který se měl ve volbách 5. listopadu utkat se stávajícím prezidentem Joem Bidenem – minulý [měsíc prohlásil](#), že „vyzve“ Rusko, aby „udělalo cokoli, k čertu“. chtějí“ do zemí NATO, které nesplnily své finanční závazky vůči alianci.

Trump ale při rozhovoru s Faragem – bývalým vůdcem britské Strany pro brexit – zmínil svou rétoriku a zároveň tvrdil, že Evropa musí zaplatit „svůj spravedlivý podíl“ na nákladech na obranu.

"NATO se musí chovat k USA spravedlivě, protože pokud to nejsou Spojené státy, NATO doslova ani neexistuje," řekl Trump.

Na přímý dotaz, zda by USA pod jeho předsednictvím přišly na pomoc napadeným zemím NATO, Trump odpověděl, že ano.

"To jo. Ale víte, Spojené státy by měly platit svůj spravedlivý podíl, ne spravedlivý podíl všech ostatních," reagoval Trump.

"Máme oceán mezi některými problémy... máme pěkný velký, krásný oceán," dodal Trump. "[NATO] je pro [evropské země] důležitější, využijí toho."

"Takže když začnou hrát fér, Amerika je tam?" zeptal se Farage.

"Ano. 100 procent," řekl Trump.

Podle NATO nyní zhruba dvě třetiny z jeho 32 členských zemí vynakládají na obranu na cílové úrovni aliance 2 nebo více procent HDP. Trump strávil většinu svého prvního funkčního období tím, že nadával transatlantickým spojencům, zejména Německu, kvůli zvýšení jejich výdajů na obranu.

V Evropě narůstají obavy ohledně spolehlivosti desítky let starého závazku USA k evropské bezpečnosti, umocněné Trumpovou druhou prezidentskou kandidaturou a partizánskou patovou situací ve Washingtonu ohledně balíčku pomoci, který má Ukrajině pomoci odrazit pokračující ruskou invazi v plném rozsahu.

Trump jako prezident opakovaně hrozil odchodem z aliance, i když nikdy nedodržel.

*Tento příběh byl aktualizován.*